

# A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

|            |       |      |
|------------|-------|------|
| Egész évre | — — — | 20 K |
| Félévre    | — — — | 10 K |
| Negyedévre | — — — | 5 K  |

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:  
Dr. GENCSI SAMU.

Felelős szerkesztő:  
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybell előfizetési árak:

|            |       |      |
|------------|-------|------|
| Egész évre | — — — | 16 K |
| Félévre    | — — — | 8 K  |
| Negyedévre | — — — | 4 K  |

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja 114.

## A rejtett készletek.

A kormány figyelmeztető ígérteit beváltja, aki nem jelenti be önként elrejtett gabonakészletét, azt a készlet felkutatása és elkobzása után kérés nélkül szigorúan megbüntetik. Hivatalos jelentés adja tudtunkra, hogy ez a hatósági eljárás megindult, országsszerte folyamatban van és máris találtak megévelyedett embereket, akik eldugott gabonájuk megtalálását, elvették méltó büntetésüket, úgy a készletek elkobzása, mint az energikus megtirálás formájában.

Feltesszük, hogy ezek a hivatalosan közzétett adatok megteszik a maguk példaadó hatását. Ezekből láthatja mindenki, hogy korántsem pusztán ijeszítéstről, hanem a legkomolyabb akciók egyikéről van szó. — A közérdek megóvása ennek az akciónak a jogalapja, az a kötelesség, hogy gondoskodás történjék az ország amugy sem bő termésének mindenki egyaránt kielégítő beosztásáról. Csak így vehetjük elejét annak, hogy a jövő aratásig népünk legfőbb táplálkozási szükséglete lévén, a kenyérben nélkülözés ne szakadjon a nyakunkba s hogy a magunk szükségletének biztosítása mellett eljuttathassuk szövetségeseink felsegélyezésére is azt a mennyiséget, ami takarékos és egyenlő beosztás mellett termésünkben feleslegül megmarad.

Nyilvánvaló, hogy ennek a gondoskodásnak a sikere ma egyike legfontosabb hadi érdekeinknek. Ez a siker első feltétele annak, hogy halhatatlan katonáink az eddigi dicsőséggel folytatták és győzelmesen fejezhessék be a mi élet-halálharcunkat és hogy dugába dőljön ellenségeink pokoli terve, amely fegyveres tehetetlenségüket kiéheztetésünkkel szeretné jóvátenni. Ép olyan nyilvánvaló az is, hogy akik gabonakészletük bejelentését és beszállítását elmulasztják, azok a legfontosabb hadi érdekekkel helyekednek szembe, közönséges cinkosaivá válnak ellenségeinknek és árulónak igaz ügyünknek, amelyért milliók áldozták eddig is a vérüket és életüket.

A bűnösök büntetése az ilyen

hazaáruló magamegfelelkezésért tehát nem maradhat el: ezzel számoljon mindenki, aki gabonakészletét elvonja a közérdek szolgálatától. És számoljon azzal is, hogy a megtorlás korántsem merül ki a felkutatott gabonakészlet elkobzásával és a kivételes hatalommal ráróható pénzbüntetéssel. Ezenfelül kijár az illetőknek még az anyagi károsodásuknál jóval súlyosabb és egykönnyen nehezen expialható az az erkölcsi megbélyegzés is, hogy a nemzet, amelyet ki akartak játszani és megvetésével sujt le rájuk.

Mindezt vegyük számon és a kiknek még rejtett gabonakészletek van, ezekhez szabják magatartásukat. — Oktatásul itt van előtűk azoknak a példája, a kik már megtörték és kapzsi hasznosulásuknak megkapták a méltó

büntetését. Jelentsék be készleteiket, mert még mindig nem késő és ezáltal kerüljék el azt a megalázó kipellengérezést, ami az egészen biztos rajtavesztés esetében kérés nélkül az osztályrészük lesz és amelynek szegényét soha többé le nem moshatják magukról.

És bármennyire idegenek is a magyar lélektől az árulók, aki tud ilyen rejtett gabonakészletekről, tegyen róla tartózkodás nélkül jelentést a hatóságnak, mert ezzel éppen olyan hazafias szolgálatot és kötelességet teljesít, mintha veszedelmes kémet adna a hatóság kezére. — Amaz ép oly árulója a szent ügynek, mint emez, a hallgatás, a leleplezés által tehát egyik esetben, úgy mint a másikban a bűnrészesség terhét és felelősséget vennünk a lelkiünkre.

szor amennyiszer 10—100 koronáig terjedhető bírsággal sújtható.

Miskolcz, 1916. évi február 10.

Dr. Nagy Ferenc,  
polgármester.

## A vármegyei közgyűlés póttárgysorozata.

(A Reggel tudósítójától.) A Reggel közölte, hogy Borsodvármegye törvényhatósági bizottsága február hó 11-én, pénteken d. e. 11 órakor a vármegyeháza tanácstermében évnegyedes rendes közgyűlést tart. A már közölt tárgysorozaton kívül a következő ügyeket fogja tárgyalni a közgyűlés:

A m. kir. belügyminiszter leirata a vármegyei Erzsébet kórház 1916. évi költségvetése tárgyában.

Zombory Zoltán főszolgabíró bejelentése arról, hogy a Borsodvármegyei Takarékpénztár r.-t. mezőcséri fiókjánál választmányi tagnak választották meg.

Tiszkeszi községi háározata a községi védgát kiépítés tárgyában és kérvénye valamely megyei alpból az építési költségek előlegezése iránt.

Az alispán előterjesztése felhatalmazás adása iránt arra vonatkozólag, hogy a vármegyei házartás dologi szükségleteit az árlejts mellőzésével esetről-esetre a feimerülő szükséghez képest szerezi be.

Vitális György járási irodasegédtszét kérelme szabadság meghosszabbítása iránt.

Diósgyőr község határozata a koresmaépületek magánlakás céljára való bérbeadásáról.

A Borsod-Miskolczi Múzeum kérelme 1916. évre segély adományozása iránt.

Sajóvelezd és Uppony községek határozata az állami egyenesadó összegében beállott csökkenés folytán szükségessé váló községi pótdadó százalékos emeléséről.

Harsány község pótdadó százalékos felemelése.

Községi számadások és költségvetések.

## Be kell jelenteni a választójoggal bíró alkalmazottak névjegyzékét.

A polgármester hirdetménye.

Az országgyűlési képviselők választásáról szóló 1913. évi XIV. t.-c. szakasza értelmében minden hivatal, vállalat, nyilvános jellegű intézmény vezetője köteles a képviselőválasztási joggal bíró alkalmazottak névjegyzékét évenként legkésőbb március hó 5-ig a központi választmányának megküldeni.

Minden munkaadó, ki választói életkorban levő legalább 10 férfi alkalmazottat rendszeresen foglalkoztat, köteles ezekről oly jegyzéket bocsátani az összeíró küldöttség rendelkezésére, amely a választói jog szempontjából figyelembe jövő összes szolgálati adatokat feltünteti.

Figyelmeztetem a munkaadókat, hogy ezen jegyzéknek jegyzett rovatába vezessék be a választói jogosultság egyik fontos kellékét alkotó egy évi lakásra vonatkozó adatot.

A nyilvános számadásra kötelezett vállalatokat figyelmeztetem, hogy az oly alkalmazottaknál, kiknek nincs munkakönyve, a jegyzet rovatban tüntessék fel a minősítésre vonatkozó közeleb-

bi adatokat is, pl. mily iskolát végzett stb. azonfelül az alkalmazás minőségét, különösen, ha a minősítést törvényes jogszabály írja elő.

Kívánatos, hogy a hivatalfőnökök azoknál, akiknek jogosultságát régi jog alapján jegyezték be a megfelelő rovatba, amellyel a lehetőséghez képest az egyéb meglévő különös kellékeket is jegyezzék be, mert ha a régi jogot a központi választmány nem állapítja meg, az illető kieshetik a választók névjegyzékéből, holott egyéb kellékek alapján a joga meg van.

A jegyzéknyomatványt a hivatalok és vállalatok vezetőinek rövid időn belül kézbesítenem, ha azonban valamely hivatal — vagy vállalat vezetője március 1-ig nem kapna nyomtatványt, sziveskedjék azt a város közig. kiadó hivatalától rövid úton beszerezni.

Figyelmeztetem az érdekelteket, hogy a törvény értelmében, aki az alkalmazottak jegyzékét az összeíró küldöttségnek rendelkezésére nem bocsátja, annyi-

**Székelyhidy Ferenc, Marsalkó Rózsai**  
dalestélya, február 14-én. Jegyek Trillhaasnál: 6, 5, 4, 3, 2, 1, 1.50 kor.

## Női divat a háboruban.

Minden kornak, minden évnék, sőt minden órának meg van a maga női divatja. Mi, szürke férfiak, rászokunk hol a bő, hol a szűk nadrágra s ezeket aztán évekig viseljük, elemben a szélesnői nem öltözködés közben tüfjre előtt állván, valamint módosít saját ruházatán az általános divaton s ezzel új divatot teremtett, amely természetesen hódít. Nem mondhatnám, hogy ez valami nagyon hízog vonás volna, mert erős megnyilvánulása az utánzási ösztönnek, ámbar nagy filozófusok állapították meg, hogy a művészet maga is nem egyéb, mint utánzás. Valami különbség mégis lesz a különféle utánzási hajlamok és azok megnyilatkozásai között.

Minden kornak meg volt a maga női divatja, sőt a történelmi korok női divatja éppen úgy belekerült a históriába, mint azoké a nagy egyéneké, akik a nagy korokat azzá tették. Még ma is vannak Pompadour frizurák, Antoinette kalapok és Diretoire zubbonyok, nem szólva a görög hasított karu, bő szoknyájú öltözékekről. Egy bizonyos, hogy a női divat mindig alkalmazkodott saját kora izléséhez, sőt életszükségleteihez. Ez — az izlés és az életszükségletek — megnyilvánul a mai női divatban is, a melynek igen hosszú életet lehet jósolni. A rövid szoknyát — hölgyeim — önök még igen sokáig fogják viselni és pedig nemcsak azért, mert az nagyon szép, hanem azért is, mert nagyon praktikus. — Még soha annyi gyorsan tipegő, siető nőt nem láttunk, mint most. Feltűnő az különösen a szűk szoknyák divatja után, a mikor hozzászoktunk a bukácsolókhoz. De most az élet kívánja a sietést, most semmire sem érünk rá: itt van a rövid, bő szoknya, amely nem szab korlátokat a gyors mozgásnak. A mi pedig a rövid szoknyák szépségét illeti, hát az is sokáig fön fog maradni. A fiatalok szívesen viseli, a magasabb korúak még szívesebben, hiszen fiatalit. A mi azonban a legfontosabb, mi férfiak, szívesen nézzük. Mert legyünk tisztában a kérdéssel. — Nagvságod ugyan azért vágatja rövidebbre a szoknyáját, mert a Feketéné is rövid — legalább így vallja be — mi azonban tudjuk, hogy formás lábikáját mégis nekünk, férfiaknak akarja megmutatni, és nem Feketénének.

És ez a fő. Önök, hölgyeim, úgy öltözködnek, hogy nekünk tessék s miután a mai divatjuk nekünk nagyon szemrevaló, bizonyos, hogy a rövid, bő szoknya hosszú életű lesz.

Máskor, a békés időben, sok alkalmuk volt hölgyeinknek, hogy a ruházatkodási kérdésekben izléstüket kiesiszolják. Voltak fényes bállok, voltak vendégszereplések a színházban, amikor a pesti divók mutattak be egy-egy szenzációs modell-darabot, voltak hangversenvek, amikor világhírű és világot járó hangversenyvezetők közvetítették a divat raffinéit Párisból Miskolcra. — Ma esőnd van. Egvedül a február hó 14-iki dalestély ígér valami divatszennációt, amikor Marschal-

kó Rózi asszony hoz bizonyosan valami érlekeset a divatra szomjas hölgyeink részére. Talán ez is oka lesz részben, hogy a hétfői dalestély olyan nagyon látogatottnak ígérkezik. Hiába! A mai kor nem csak eszményekért küzd, hanem gyakorlati izlésekért is. Már pedig hölgyeinktől, amikor a művészetnek, sőt a hazafias jótékonyágnak is áldoznak, még pedig bőkezűen, lehet-e rossz néven venni, hogy egyuttal magukra is gondolnak? Nem és nem. — Nekik kötelességük is az arra való törekvés, hogy tessenek. — A mai sivar időkben, amikor az élet oly kimondhatatlanul neséz terheket rak vállainkra, egyenesen vigasztaló és megnyugtató, hogy hölgyeink szebbek, mint valaha.

X.

### Minden külön értesítés helyett!

**Fischer Ignác, dr. Frank Ödöné, Fischer Szerén,** úgy a saját, mint alulírottak nevében fájdalomtól megtört szívvel tudatják, hogy forrón szeretett édesanyjuk, illetve testvér, nagyanya, dédanya és rokon

### Özv. Fischer Mórné

Sugár Johanna

áldásos életének 80-ik évében elhunyt.

Drága halottunkat folyó hó 11-én délután 2 órakor fogjuk a Szemere-utca 5 számú gyászszobából a családi sírkertbe örök nyughelyére kísélni.

Miskolcz, 1916 február 10.

**Fischer Ignácné Schwelzer Elza** menyje.

**Dr. Frank Ödön** veje.

**Fodor Jenő és neje, Wolf Kálmán és neje, Dr. Heller Gyula és neje, Frank Miklós és Lilly, Fischer Ilonka** unokái.

**Wolf Rózsika és Károly, Heller Rózsika, Fodor Jutka** dédunokái.

**Özv. Kohn Samuné, Székely Dezsőné, Feldmann Miksáné, Sugár Vilmos, Sugár Bertalan, Sugár Miksa** testvérei.

**Özv. Sugár Samuné, Sugár Vilmosné** sógornői.

**Székely Dezső, Feldmann Miksa** sógorai.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy szeretett főnöknőnk

### Özv. Fischer Mórné

folyó évi február hó 10-én délelőtt, rövid szenvedés után elhunyt.

Miskolcz, 1916. febr. 10.

Áldás és béke hamvaira!

**A Fischer Mór szeszereskedő cég alkalmazottai.**

— **Kirándulás.** A Borsodi Bükk-Egylet február 13-án, vasárnap, egész napos kirándulást rendez. Indulás reggel 7 órakor villamoson a Megay cukrászda elől a Vasgyárig, innen gyalog Hegvestető, Lillafüred, Bethlenut, Diósgyőr, innen villamoson haza. Gyaloglás 4 óra. Élelemlől mindenki maga gondoskodik.

# Miskolcz dicsérete a képviselőházban.

## A képviselőház ülése.

A képviselőház mai ülésén beszéd hangzott el, amely a közéletmezés terén Miskolczot állította oda például az egész ország közéletmezési viszonyainak rendezésére. Ellenzéki képviselő, Szmrecsányi György, hivatkozott a miskolci viszonyokra, ellenzéki képviselő volt az, aki kritikájának támogatására használta fel a miskolci adatokat, de bennünket nem vezéreinek kicsinyes pártpolitikai szempontok, amikor a szónok ellezéklőségét megállapítjuk. Ez a körülmény, a mi szemünkben nem vonhat le semmit a tények igazságából. Szmrecsányinak Miskolczra vonatkozó kijelentéseiben minden szempontból igaza volt és ezért örömmel és büszkeséggel tölt el bennünket, hogy a parlamentben is elhangzott, amit egyébként országszerte tudnak már: hogy Miskolcz például szolgálhat, a lakosság ellátása terén, az ország minden városának.

**Budapest, február hó 10.** A képviselőház ma folytatta a kivételes törvények alkalmazására vonatkozó miniszterelnöki jelentés tárgyalását. A vita során gróf Tisza István miniszterelnök fontos kijelentést tett kényszereladások ügyében hozandó kormányintézkedések tárgyában.

Az ülésről alábbi tudósítást közöljük:

**Beöthy Pál** elnök délelőtt 11 órakor megnyitja az ülést. Bejelenti, hogy Fisch Ernő és Szmrecsányi Béla újonnan megválasztott képviselők benyújtották megbízó leveleiket. Kiadatnak az állandó igazoló választmányának.

Ezután átérnek a napirendre: a kivételes intézkedésekről szóló miniszterelnöki jelentés folytatódó tárgyalására.

**Szász Pál** szólal fel és dicséri a kormány intézkedéseit. Polemizál több ellenzéki felszólalóval. A jelentést elfogadja.

**Sándor János** belügyminiszter reflektál az elhangzott beszédekre. Hosszasan fejtegeti a kormány által tett intézkedéseket a közéletmezés zavartalan biztosítása tekintetében. — Bejelenti, hogy legközelebb különböző kormányrendeletek fognak kiadatni.

**Vázsonyi Vilmos** személyes kérdésben szólal fel és magyarázza az ár-maximálásra, illetve rekvirálásra vonatkozó kijelentéseit.

**Gróf Tisza István** miniszterelnök szóal fel ezután és válaszolva Vázsonyi szavaira, bejelenti, hogy legközelebb a kereskedőkkel szemben a kényszereladásokat fogják elrendelni.

**Szmrecsányi György** támadja a nagy bankokat, akik csak nyereségre dolgoznak, de kockázatos vállalkozásokban nem vesznek részt. Utal

Miskolcz példájára, a melynek polgármestere **Nagy Ferenc dr.** olyan körültekintően és kitünően oldotta meg az életmezés feladatát, hogy a város polgársága a leghosszabb háboru végéig is el lesz látva a szükséges élelmiszerekkel.

Élelmézési miniszterium felállítását sürgeti. A drágaságnak nem az intendatura, hanem az üzerek és az uzorások az okai.

**Tisza István** gróf utal arra, hogy az intendatúrát senki sem támadta. A viszonyok a háboru elején rosszak voltak, de azóta lényegesen javultak. Az életmezési kérdést csak altruisztikus alapon lehet megoldani.

**Szmrecsányi** szóvá teszi a kijelentéseket.

**Tisza** konstatálja, hogy a hadügyminiszteriumnál csak igen kevés képviselő és tisztviselő járt közvetítő szándékkal, de ezek nem részesültek haszonban. Az összeférhetetlenségi törvény tényleg revizióra szorul.

**Szmrecsányi** kijelenti, hogy nem az összeférhetetlenségi, hanem a választójogi törvény szorul revizióra.

Az ülés ezzel véget ért.

### Köszönetnyilvánítás.

Felejthetetlen drága Elemér fiunk, a cs. és kir. gyalogezred hadnagyának temetése alkalmával a részvét oly nagy mérvben nyilvánult meg, hogy képtelenek vagyunk azt különkülön megköszönni. Fogadják mindazok, kik részvétükkel felkerestek, valamint azok is, kik a temetésen megjelentek, ezuton hálás köszönetünket. Miskolcz, 1916 február 10.

**Fleischer Ferenc és neje.**

## SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Péntek: Császárné.  
Szombat: Grün Lili.  
Vasárnap: Grün Lili.

— **Grün Lili, Földes Imre** legújabb darabja, már teljesen készen várja a szombati bemutatót. A Hivatalnok urak, Császár katonái, a Halló szerzőjének ez a munkája minden bizonynyal nálunk is a budapestihez hasonló sikert fog aratni. Faragó Sándor nagy gondal rendezi a darabot. A címszerep Vajda Ilonka kiváló alakítása lesz, míg a férfi főszerep Lugossynak jutott. A Grün házaspárt Faragó és Niczky né játszzák. Jó szerepe van Fenyőnek, Sebestvének, Zsoldosnak, Rátkainak, Rónainak és Marfinyinak. A darab szombatra s vasárnap estére van műsorra tűzve.

# Sikertelenül támadnak az oroszok Volhyniában és Keletgalicziában.

## A besszarábiai határon elfoglaltunk egy orosz előállást.

### Német sikerek a nyugati harctéren.

#### Német hivatalos jelentés.

Berlin, február 10. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: Vysniól északnyugatra csapataink elragadtak a franciáktól egy nagyobb árokrészt és Neuville környékén visszafoglalták az egyik elvesztett tölgyesért, miközben 52 fogoly és két géppuska került kezünkre. — A Sommetól délre a franciák ismételt részlettámadásait visszavertük. Bequinkertől közvetlenül északra az ellenségnek sikerült legelől levő árkunk egy kis részében lábát megvetnie. — Combres

magaslaton robbantásunkkal be döntöttünk egy ellenséges akná tártnát. A franciák robbantási kísérletei a Vogézekben, Celestól északkeletre, eredménytelenek maradtak.

Keleti hadszíntér: Linsingen tábornok hadseregszámát s Bothmer gróf tábornok hadseregénél osztrák-magyar csapatok megghiusítottak gyenge ellenséges osztagok támadásait.

Balkáni hadszíntér: Ujabb esemény nem történt. (Min. sajtóosztály.)

### Az olaszok védelmi intézkedése Valonában.

Lugánó, február 10. Római jelentés szerint az olasz kormány szövetségeseivel együtt megtették a védelmi intézkedéseket Valona védelmére. Az összes albániai csapatokat, így Esszad pasa

csapatait is, olasz főparancsnokság alá helyezték. A Secoló meg erősíti azt a hirt, hogy az összes olasz csapatokat Valonában összpontosították.

### Az olasz kormány bukása.

Berlin, február 10. A Nacional Zeitung jelenti Zürichből: Briand római látogatásával kapcsolatban az olasz kormány ellen irányuló áramlatok már új kabinetet emlegetnek Carcano elnökletével. A kabinetben Sonnino továbbra is megmaradna. Habár a háború alatt az entente álla-

mok valamennyi kormányában változások álltak be, de ezek főleg politikai okokból történtek, míg az olasz kabinet bukása az egész nép véleményét jelenti és azt, hogy a nép nincsen megelégedve sem a hadvezetőséggel, sem a háborús helyzettel.

### Visszavert orosz támadások

#### Visszavetett orosz zászlóalj a besszarábiai határon.

Budapest, február 10. (Hivatalos.) Orosz hadszíntér: Az ellenség tegnap Volhyniában és Kelet Galicziában előőrseink ellen fokozott tevékenységet fejtett ki. József Ferdinánd főherceg hadseregimél biztosító vonalaink ellen ismételt és különböző pontokon felderítő osztagokat küldött előre, amelyek néhol egy zászlóalj számú gyalogezred arcvonalon fejlődtek heves előőrsi harcok, amelyek az éjjen át is tartottak és ellenség teljes elűzésével végződtek. Egyik elsáncolt hadállásnál, amely körül különösen hevesen folyt a harc, mintegy 200 orosz hullát számláltak meg.

Itt sok foglyot is ejtettünk. Tarnopoltól északnyugatra levő előőrseinknél is elkeseredetten folyt a harc. Tegnapról mára virradó éjjel az oroszok a legutóbbi jelentések egyikében nem említett előretolt sáncunkat újra megtámadták, de egy ellenátmadással újra elűztük őket. A besszarábiai határon horvát honvédség egy orosz zászlóaljat jó lkiépített előállításból a főállásba vetett vissza.

Olasz és délkeleti hadszíntér: Nincs nevezetesebb esemény. Hüfer, altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

### Német hydroplánok a Kenti grófság felett.

London, február 10. A hadügyi iroda jelenti: Tegnap délután fél négy óra tájban két német hydroplán jelent meg a Kent grófság partjai felett és néhány perc múlva három bombát dobott le a Ramsgathe közelében levő mezőre és négy bombát a Bradstair's iskolajának közelébe. — Az utóbbiból három felrobbant. Emberéletben és anyagban nem esett kár.

London, február 10. Második hivatalos jelentés szerint a kenti grófság partjai ellen történt hidropplán-bombázás következtében két asszony és egy gyermek megsebesült. A hidropplánok üllözésére katonai léghajók és repülőgépek szállottak fel és légi harc fejlődött ki, melynek eredménye ismeretlen.

### Péter király Korfuban.

Lugánó, február 10. Péter király francia tisztek kíséretében Korfuba érkezett, ahol a trón-

örökös fogadta. A király rendkívül rossz szinben van és botra támaszkodva jár.

### Francia léghajók bombázták Szmyrnát.

Mythilene, február 10. Egy francia légi flotta bombázta Szmyrnát. Kár nincs.

### A monarchia flottája működik a Adrián.

Lugánó, február 10. Rómából jelenti a Stefani-ügynökség: Két nap óta a monarchia flottája fo-

kozott tevékenységet fejt ki az Adrián.

### Filipesku orosz és Take Jonesku Páris-London-i utja.

Bukarest, február 10. Mihelyt Filipescu visszaérkezik Oroszországból, Take Jonescu Párisba és Londonba megy. Hir szerint a lá-

ogatás Poincaré, illetve György angol király egyenes felszólítására történik.

### Tiltakozás az amerikai flotta erősítése ellen.

Washington, február 10. Két ezer farmer képviselője a szenátusban tiltakozott az ellen, hogy

a hadsereget és a flottát erősítsék.

### Szerb csapatok kihajóztatása.

Athén, február 10. Szalonikiben megkezdtek a szerb csapatok kihajóztatását. Eddig 1400 szerbet

tettek partra. Szalonikiben rendezik őket és a német-bolgár frontra küldik a szerbeket.

— A váltóóvási határidő újabb meghosszabbítása. A nem moratóriumos váltók óvási határidejét a kormány tudvalevőleg még a múlt év november havában f. évi március hó 3-ig meghosszabbította. Miután azok az okok, amelyek az óvási határidő kitolását indokolták teték, ma is változatlanul fennállanak, a pénzügyminiszter érdekképviselői ille-

tékes helyen előterjesztést tettek abban az irányban, hogy a március 3-án lejáráó óvási határidő újabb meghosszabbítását nyerjen. A pénzügyminiszter az érdekképviselőket most arról értesíti, hogy az előterjesztésük értelmében a kormány az óvásfelvételi határidőt újabb három hónappal, azaz folyó évi június hó 3-ig meghosszabbítja.

## HIREK.

— **Házasság.** Dr. Kertész Lipót orvos és Darvas Olga folyó hó 8-án Budapesten házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés nélkül.)

— **Kitüntetés.** A király Báji Pataj Samu 5. honvédszázad vezredbeli főhadnagyának az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartása elismerésül a hadi ékítőményes III. osztályú katonai érdemkeresztet adományozta.

— **Kinevezés.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy a beügyminiszter dr. Katonai Józsefet, Borsodmegye tisztii főorvosát, az Országos Közegészségügyi Tanács rendkívüli tagjává újabb 6 évre kinevezte.

— **Dr. Székelyhidny Ferenc kitüntetése.** A fővárosi előkelő színházak művész személyzete a sebesült katonák részére kórházat tart fenn. A művész-kórházban az ápolást a legelőkelőbb színművészek teljesítik, míg magának a kórháznak az igazgatóját Székelyhidny Ferenc dr. végzi. Ebből az alkalomból a király a hadi ékítőményes Vörös-Kereszt diszjektivnyel tüntette ki.

— **Elhunyt matróna.** Mély részvéttel vetük és adjuk a hirt, hogy Miskolc város egyik régi, köztisztelőben álló matrónája, özv. Fischer Mórné, Fischer Ignác szesznagykereskedő édesanyja, életének 80-ik évében csütörtökön délelőtt elhunyt. A jótékonyágáról és nemesszivűségéről általánosan ismert uraszony halála az egész városban ószinte és igaz részvétet keltett. — **Temetése** pénteken délután 2 órakor lesz a Szemere-utca 5. sz. alatti gyászházból az izr. sírkertbe. Az elhunytat nagyszámú, előkelő rokonsági gyászolja, köztük veje, dr. Frank Ödön miniszteri tanácsos.

— **A városi közlelmzési bizottság ülése.** A város közlelmzési bizottsága holnap, pénteken délután 4 órakor ülést tart a városháza kis termében. Az ülésen dr. Nagy Ferenc polgármester elnököl.

— **Fejérvármegye feldult tűzhelyeinkért.** Fejérvármegye törvényhatósági bizottsága egyhangú lelkesedéssel elhatározta, hogy az oroszultka felvidéki falvak újrafelépítésére 1916-17-18 és 19. években, tehát négy esztendőn keresztül 1 százalékos vármegyei pótdót vet ki. A vármegye határozata az indkolásban ezt az adományt végeredmény szerint körülbelül 100,000 koronára becsüli és annak az óhajnak al kifejezést, hogy ezt az összeget agv. „Fejérfalva“ nevű község felépítésére fordítsák.

— **Megszökött két orosz fogoly.** A Rimamurány. — Salgótarjáni vasmű részvénytársaság járdánházai bányatelepére a dunaszerdahelyi fogolytáborból munkára kiosztott orosz hadi foglyok közül a napokban Klimó Jakab 23 éves, közép természetű, vékony arcú, szőke hajú és bajuszu, Nyomevecz Timóta 24 éves, középtermetű, gyesztenye barna hajú és Rusziu Mihály 23 éves, középtermetű orosz hadi foglyok, munkás ruha, orosz sapka és csizmában megszöktek. A hatóságok megindították a nyomozást a szökevény hadifoglyok kézre kerítésére.

— **Villamos elgázolás.** Csütörtökön este 6 óra ójban a diósgyőri vasgyárban a munkásételem előtti kanyarodónál a 21-ik számú villamos kocsi elütötte Piresik Lajos vasgyári munkást. A szerencsétlenül járt embert a mentők beszállították a vasgyári kórházba. Sérülése nem életveszélyes.

— **Féheremű varráshoz** leányok fevétetnek Meggyesalja-u. 8.

— **Köszönetnyilvánítás.** Özv. Papp Istvánné urnó a hősi halált halt Fleischer Elemér hadnagy ravatalára szánt koszoru megváltása címén az elesett katonák özvegyei és árvái javára 30 koronát, dr. Altmann Ignácné uraszony és Baruch Gyula gyógyszerész ur a hősi halált halt Grosser Gyula ravatalára szánt koszoru megváltása címén a háboruban megvakult katonák javára 10-10 koronát voltak szivesek adományozni. A nemeslelkű adományokért ezuton mondok ószinte köszönetet. Miskolc, 1916 február hó 5-én. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— **Szerszámok szállítása a honvédség részére.** A miskolczi Kereskedelmi és Iparkamra közli, hogy a budapesti m. kir. Honvéd központi ruhatár ásook, szekerek, fejszék, kefék és nagymennyiségű sátorcövek szállítására pályázatot hirdet. Az ajánlatok legkésőbb fojyó évi február hó 21-ig a m. kir. honvéd központi ruhatárhoz (Budapest, X., Elnök-u ca 1.) nyujtandók be. **Balogh József festőművész lakik Zöldfa-utca 27.**

## PLATINA

és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucuk- és aranylemezes fogorok, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, jótállás mellett, mérsekelt áron készülnek. Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen. Fogorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek

## MÉSZÁROS GYÖZÖ

VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS  
modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcson, Csabalkapu 2., mindszent templom mellett.

## Apró hirdetések

10 szög 80 fillér, minden további szó 6 fillér.  
Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közölünk.

Gépirást, gyorsírást, helvesírást kitünő eredménnyel tanít Haydné Sinkmann Dóra, Kont-utca 14. (Ezelőtt Schweitzeriskola.) 21

Debreczeni-utcai fürdőben egy minden ember kerestetik. 129

Nagy uri lakás kiadó. Rákóczi-utca 7. szám alatt, I. emeleten egy 4 nagy utcai szoba, 1 nagy ebédlő, 1 udvari szoba, előszoba, gardero, éléskamra, 2 pince, padlás stb. álló lakás, mely irodának is alkalmas, május 1-től kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal Rákóczi-utca 7. szám alatt, vagy Neumann Arturra, Major-utca 17. szám. Telefon 475. vagy 733. szám. 74

## APOLLO

Nagy mozgőszínház  
WEIDLICH-PALOTA  
TELEFON 9-16.

Február 11-én, 12-én és 13-án:

## Munkás diadal.

Amerikai életkép 2 felvonásban.

## A dohánygyári leány.

Nagyhatású dráma 3 felvonásban.

## Rendes helyárok.

Előadások kezdete: d. u. 6 és este fél 6 órakor, vasár- és ünneppanokon d. u. fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órakor.

6-1916. végrh. szám.

## ÁRVERÉSI HIRDETMEY.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. szakasza értelmében ezennel közlirre teszi, hogy a miskolczi kir. törvényszék 1914. évi V. 13,004. sz. végzése következtében dr. Lichtenstein Izidor ügyvéd által képviselt Miskolczi Kereskedők Leszámitoló Bankja javára 420 korona és jár. erejéig 1914. évi július hó 24. napján fogantatosított kielégítési végrehajtás alkalmával le- és felülfoglalt és 1770 koronára becsült széna, lóhere, árpa, buza és egyéb tárgyak és 420 koronára becsült széna, buza és egyéb tárgyak nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az edelényi királyi járásbírószág 1916. évi Pk. 44. számú végzése folytán 420 korona tőke 60 százaléka, vagyis 252 korona részlettőke, 420 koronának 1914. évi április hó 27-től járó 6 százaléka kamatai, egyharmad százaléka váltódij és eddig összesen 126 korona 87 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, Lábessenyőn, alperesek lakásán leendő megtartására 1916. évi február hó 14. napjának délelőtti 10 órája határidőül kitzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. törvény-cikk 107. és 108. szakaszai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. szakasza értelmében ezek javára is érenfettetik.

Kelt Edelényben, 1916. évi január hó 24-ik napján.

SIR NÁNDOR,  
kir. bírósági végrehajtó.

Fiatal  
színházszolga  
felvétetik.

Je'entkezni lehet a  
titkári irodában.

Nyomdász-tanonc  
felvétetik

Klein és Ludvig  
könyvnyomdájában.

## URANIA

NAGY MOZGŐSZÍNHÁZ  
Széchenyi utca 100. szám

## Csak 1 napig!

F. hó 11-én, pénteken:

A  
motor-  
király.

1 előjáték és 3 felvonás.  
Rendezte: Georg Jacoby.

Németország legnevesebb  
színművészeivel a főszerepben.

ALBERT WASSERMANN  
JOHANNA TERWIN  
IRRAH BERNHARD

Mérsékelt, felemelt helyárok.

Előadások kezdete:  
este fél 7 és fél 9 órakor.

Egy 5 vagy egy 4 szobás villa  
az Agrártelepen kiadó.

Mind a kettőnek van verandája.  
Parkett, villany, gáz, angol  
elozetok, fürdőszoba, mosó-  
konyha stb. — Értekezni lehet  
Lévay-utca 17. sz. a.

## Kiadó lakás.

Hunyadi-utca 58. szám  
alatt egy 2 utcai és 2 ud-  
vari szobából, kamrából  
és pincéből álló lakás  
nagy udvarral, kis kerttel

1916 május  
1-re kiadó.

Értekezhetni lehet kiadó-  
hivatalunkban.

Kiadó üzlethelyiség.

Hunyadi-utca 2. szám alatt, a  
volt Otrókocsy-féle üzlethelyiség

azonnal vagy május  
1-ére kiadó.